

ШАТКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

НОВЫЙ ПУТЬ

До дня выборов депутата в Верховный Совет СССР от 123 Арзамасского избирательного округа осталось 7 дней

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ! ДРУЖНО ГОЛОСУЙТЕ ЗА СТОЙКОГО БОЛЬШЕВИКА, КАНДИДАТА СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ—

МОДЕСТА ТИХОНОВИЧА ТРЕТЬЯКОВА!

Образцово провести организационно-техническую подготовку к выборам

Осталось 7 дней до выборов депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР по нашему избирательному округу.

Сейчас, в решающие дни избирательной кампании, доверенные лица, сотни агитаторов работают на избирательных участках. Агитаторы знакомят избирателей с жизнью и деятельностью нашего кандидата—Модеста Тихоновича Третьякова, рассказывают о великих победах социализма в нашей стране, вводят избирателей в курс очередных политических и хозяйственных задач. Партийные организации обязаны еще шире развернуть агитационную работу, охватить ею каждого избирателя, добиться 100-процентного голосования за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Успех выборов во многом будет зависеть и от организационно-технической подготовки. В ряде советов организационно-техническая подготовка к выборам ведется успешно. Пример хорошей работы в этом отношении показывает Крутецкий избирательный участок № 136 в Понетаевском сельском совете. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Китаев провел два заседания комиссии, был обсужден и принят план ее работы, распределены обязанности между членами комиссии. Каждый член комиссии хорошо знает, что он должен делать во время подготовки к выборам и в день выборов. Избирательное помещение и все необходимое имущество в Крутке к выборам полностью подготовлены.

Удовлетворительно работает избирательная комиссия Ник.-Кобылинского избирательного участка № 124, председателем которой является тов. Давыдов.

Но не везде вопросам организационно-технической подготовки к выборам уделяется должное внимание. Не серьезно занимают эти вопросы и в Шатковском сельском совете. Списки избирателей здесь были составлены небрежно, пришлось их переписывать.

В Положении о выборах в Верховный Совет СССР сказано, что совет обязан рассматривать заявления о неправильности в списках в 3-х дневный срок. Это указание в некоторых сельских советах нарушается, своевременно исправления в списки не вносятся. Гражданка Медведева (с. Шатки), родившаяся в 1922 году, была внесена в список как родившаяся в 1902 году. Несколько

раз Медведева обращалась в сельский совет с просьбой внести исправление в список, но оно до сих пор не сделано.

Проверка списков избирателей не проводится по настоящему во многих сельских советах.

Сейчас должно быть полностью готово все избирательное имущество—кабины, занавесы, лампы и т. п., но несмотря на очень короткий срок, оставшийся до дня выборов, участковые комиссии полностью всем необходимым выборным имуществом не обеспечены. Не хватает для избирательных помещений в районе до трехсот ламп, больше двухсот ламповых стекол, 63 занавеса. Последний пленум районного комитета партии в своем решении обязал райторготдел и райпотребсоюз обеспечить сельские советы и участковые избирательные комиссии необходимыми материалами для оборудования избирательных помещений. Это указание пленума не выполнено.

Многие участковые избирательные комиссии еще не начали ежедневно оповещать избирателей о дне и месте выборов. Это нарушение избирательного закона необходимо немедленно исправить.

Вопросам организационно-технической подготовки к выборам сельские советы и партийные организации обязаны уделять самое серьезное внимание. Надо добиться того, чтобы каждый избиратель проверил, внесен ли он в списки избирателей, правильно ли произведена запись его фамилии, имени, отчества и года рождения. Обнаруженные ошибки должны быть немедленно исправлены. В ближайшие дни—два дня необходимо закончить подготовку избирательных помещений, кабин, ламп, и прочего выборного имущества. Сельские советы, колхозы должны иметь конкретные планы организации охраны имущества колхоза и колхозников в день выборов, установить конкретных лиц, ответственных за охрану, составить расписание очередности работы животноводческих работников и сторожей, чтобы эти группы колхозников могли без ущерба для порученного им дела принять участие в голосовании, обеспечить подвоз к избирательным помещениям престарелых избирателей.

Организационно-техническая подготовка к выборам—большое и важное дело. Партийные организации обязаны взять его под свой контроль и оказать сельским советам необходимую помощь.



Модест Тихонович Третьяков—кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР от Арзамасского избирательного округа № 123.

Почему я буду голосовать за тов. Третьякова

Я знаю Модеста Тихоновича Третьякова по совместной работе в Лукояновском уездном комитете комсомола в 1926 году.

Тов. Третьяков, работая секретарем Лукояновского укома комсомола, был любим молодежью, всегда отзывчиво относился к ее запросам. С приходом тов. Третьякова в Лукояновский уком, комсомольские и пионерские организации уезда значительно окрепли и выросли, широко развернулась в них физкультурная и массовая работа.

Чрезвычайно характерным в биографии тов. Третьякова, по моему мнению, является то, что он, бывший рабочий, благодаря упорной работе над собой за короткий промежуток времени получил специальность инженера.

Тов. Третьякову оказано большое доверие, он избран председателем исполкома областного Совета депутатов трудящихся. Это доверие он оправдывает с честью, неустанно заботясь о росте промышленности области, об укреплении колхозов. Я считаю тов. Третьякова достойным кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Свой голос я отдаю кандидату непобедимого блока коммунистов и беспартийных тов. Третьякову М. Т. За тов. Третьякова я буду голосовать потому, что он верный сын трудового народа, воспитанник партии Ленина—Сталина, доказавший свою преданность народу и родине. Голосуя за тов. Третьякова, мы будем голосовать за партию Ленина—Сталина, за счастливую жизнь трудящихся.

А. Платонов.

Помощник лесничего Шатковского лесничества.

Избирательный участок № 127

Моя агитация за кандидата

Общее собрание членов колхоза «Красный восток» послало меня своим представителем на окружное предвыборное совещание 123 Арзамасского избирательного округа. Совещание оказало мне высокую честь, выделило меня доверенным лицом, поручило вести агитацию за кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Модеста Тихоновича Третьякова по Пасьяновскому избирательному участку № 127.

О нашем кандидате есть что рассказать. Тов. Третьяков—член семьи знатного сормовского рабочего, с юных лет он работает и учится, растет на работе, выдвигается на большой и ответственный пост председателя областного Совета. Как стойкий и проверенный большевик, верный сын партии Ленина—Сталина, он выдвигнут кандидатом в депутаты в Верховный Совет СССР. Окружное предвыборное совещание единодушно поддержало решение коллектива фабрики им. Буденного о выдвижении тов. Третьякова кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР от 123 Арзамасского избирательного округа. Задача доверенного состоит в том, чтобы рассказать избирателям все о тов. Третьякове, как о достойном кандидате блока коммунистов и беспартийных.

Избиратели нашего участка живо интересуются жизнью и деятельностью кандидата. Как только я приехал с совещания и зашел в правление колхоза, меня колхозники сразу же стали спрашивать о тов. Третьякове. Я

рассказал колхозникам о том, что было на окружном совещании, где присутствовал тов. Третьяков, и его речи на совещании. С этого началась моя агитация за кандидата.

Как я организую свою работу? Уже провел несколько бесед в домах колхозников. Когда иду в бригаду по делам, непременно уезжаю разговоры по практическим вопросам с задачами предстоящих выборов, рассказываю о нашем кандидате. Особо веду беседы со стариками, которые не могут бывать на собраниях. Так, 14 января я беседовал с П. П. Ворониним, П. А. Лариной, 17 января—с П. Суяшевой. Много вопросов задают при беседах: кем выдвигнут тов. Третьяков кандидатом в депутаты, где и кем работали он и его отец и т. д. На все эти вопросы я стараюсь давать исчерпывающие ответы.

И в дальнейшем я буду посещать дома колхозников. Расскажу также биографию кандидата на общем собрании колхозников.

Мне помогают агитаторы. И они, работая на своих участках, ведут агитацию за кандидата, подробно знакомят избирателей с его биографией.

Нет сомнения, что все избиратели 127 Пасьяновского избирательного участка 26 января отдадут свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Модеста Тихоновича Третьякова.

И. Воронин.

Избирательный участок № 125

Доверенный проинструктировал агитаторов

На 125 Нечаевском избирательном участке 15 января собралось собрание избирателей членов колхоза «Цвет коммуны». Доверенный тов. Слепцов А. П. ознакомил колхозников с итогами окружного предвыборного совещания и биографией кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. Третьякова.

Собрание единодушно одобрило решение окружного предвыборного совещания. Выступавшие на собрании Горожанцев И. А., Медведев А. С., Зайцев Т. И., Медведев А. А., горячо поддерживая выдвижение кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. Третьякова, стойкого боль-

шевика, преданного борца за дело Ленина—Сталина, призвали колхозников в день выборов единодушно голосовать за него.

Доверенный тов. Слепцов провел семинар с восемью выделенными агитаторами, дал им задание вести агитацию за кандидата, ознакомить всех избирателей с его биографией.

Избирательное помещение в Нечаевке к выборам подготовлено и хорошо оформлено. Списки избирателей проверены, в избирательном участке установлено постоянное дежурство членов избирательной комиссии.

Н. Забелин.

О порядке рассмотрения жалоб на неправильности в списках избирателей

Сталинская Конституция установила, что выборы депутатов во все Советы депутатов трудящихся производятся «на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании» (ст. 134). В выборах принимают участие все граждане, достигшие 18-летнего возраста, за исключением умалишенных и лиц лишенных избирательных прав по судебным приговорам; не принимают участие в голосовании, на основании постановления ЦИК СССР от 16 октября 1937 года, и лица отбывающие наказания по суду, хотя и без поражения в избирательных правах, но находящиеся в местах лишения свободы, а также лица находящиеся под следствием, если они содержатся под стражей. Других исключений избирательный закон не знает.

Согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР от 11 ноября 1940 года о сроке избирательной кампании при выборах депутатов в Верховный Совет СССР по отдельным избирательным округам списки избирателей вывешиваются для всеобщего обозрения за 20 дней до выборов. Каждый избиратель должен проверить правильность своего занесения в списки. Граждане, по каким-либо причинам не внесенные в списки избирателей, или же имена, отчества и фамилии которых в списках искажены, обязаны заявить об этом

в Совет депутатов трудящихся, так как неправильности в списках могут привести к устраниению от участия в выборах отдельных граждан. Совет обязан в трехдневный срок рассмотреть жалобу по существу и или внести в список необходимые исправления, или дать справку о мотивах отклонения заявления. При несогласии с решением Совета депутатов трудящихся заявитель имеет право подать жалобу в Народный суд.

Народный суд в трехдневный срок в открытом судебном заседании с вызовом представителя Совета и жалобщика обязан рассмотреть жалобу и свое решение немедленно сообщить заявителю и Совету. Решение Народного суда по жалобе окончательное.

Таков установленный избирательным законом порядок исправления ошибок в списках избирателей. Этот порядок должен знать каждый гражданин.

Сейчас в Нарсуде Шатковского района установлено ежедневное дежурство по приему жалоб избирателей на неправильности в списках. В день 26 января дежурство в Нарсуде будет проводиться с 6 часов утра до 12 часов ночи.

Н. Сидоров.

Народный судья 1 участка Шатковского района.

Письма в редакцию

Растранивают колхозные средства

По уставу сельхозартели каждый колхозник независимо от специальности обязан получать оплату труда в своем колхозе исключительно в трудоднях. В колхозе им. Парижской Коммуны это требование устава в прошлом году нарушалось.

Вот факты. Огородник тов. Курочкин получал 5 проц. денежной выручки за проданные из огорода продукты. Курочкин получил в 1940 году до 1000 рублей денег, а кроме того ему выписывалось до 45 трудодней в месяц.

Бузнец тов. Селиванов за ремонт двух артезианских колодцев для колхозников по договору с правлением получил 700 рублей в год. И трудодней он зарабатывал также до 45 в месяц.

Ветфельдшеру тов. Федотову выписывалось 45 трудодней в месяц и, кроме того, выдавалось по 2 пуда хлеба.

Колхоз почему то выплачивает ежедневно по 0,5 трудодня зав. магазином потребительской коопе-

рации Лаврову. В колхозе в ряде случаев были установлены заниженные нормы выработки.

На МТФ установлена оплата в 0,04 трудодня за литр надоенного молока. Это в два раза больше оплаты, принятой в районе.

Шорник тов. Лавров до 1940 года работал на ставке: 1 трудодень за каждый рабочий день. В 1940 году ему установили сделанную оплату и он зарабатывает до 45 трудодней в месяц. К тому же работа его ни зачетом, ни бригадиром не принимается, а начисление трудодней делается по записи самого Лаврова.

Трудодень в нашем колхозе оплачивается не плохо. Оплата труда еще больше повысится, если будет ликвидирована незаконная денежная оплата отдельных колхозников, если будет покончено с растраниванием трудодней, установлены во всех отраслях хозяйства правильные нормы выработки.

С. Федотов.

Позаботиться о вытирании семян клевера

В колхозе «Красный путилец», Пановского сельсовета, клевер урожая 1940 года был пропущен через комбайн. Обмолот оказался неудачным. Соломка сильно измельчилась, а семена клевера из головок комбайн при обмолоте не мог отделить. Сейчас солома и плохо обмолоченные головки в смешанном виде сложены в один омет. Семенники клевера в колхозе на площади 11 га травостоем были хорошие, урожай семян должен быть не меньше

1,5 центнера с га. И сейчас в клеверной мякне скрывается большой колхозный капитал.

В таком же состоянии находится клеверная мякна и в колхозе «Красная звезда». О вытирании семян правление серьезно не думает.

Пора колхозам Пановского сельсовета позаботиться о вытирании семян клевера.

Д. Баранов.

Зав. хатой-лабораторией колхоза «Красная звезда».

Беззаботное правление

В колхозе «Василь май» не ведется подготовки к весеннему севу. Бузница не работает, инвентарь не ремонтируется. Навоз валется у конного двора. В кол-

хозе еще не закончена молотба урожая 1940 года.

Правлению колхоза пора серьезно заняться подготовкой к севу.

И. Тагаев.

В открытой гондоле субстратостата на высоте 11 тысяч метров

Выдающийся научный полет в честь XVIII конференции ВКП(б)

17 января известный авиатор Александр Фомин и старший пилот Георгий Голышев совершили выдающийся полет на субстратостате «СССР-ВР-79» объемом более 2500 кубометров. В открытой гондоле, представляющей собой корзину, сплетенную из ивовых прутьев, они поднялись на высоту свыше 11 тысяч метров.

Только двум авиаторам удалось до сих пор достичь в открытой гондоле стратосферы и вернуться живыми на землю. Это были немецкие ученые Барсон и Зюринг, поднявшиеся в 1901 году на аэростате на высоту 10.800 метров. С тех пор прошло уже 40 лет. За это время было совершено немало попыток подняться на 11 тысяч метров в открытой гондоле, но все они оканчивались неудачно.

Перед советскими авиаторами была поставлена задача изучить некоторые физические свойства атмосферы и стратосферы. Для этого полета было изготовлено специальное оборудование: оригинальные электрические приборы, кислородные аппараты, радиозонд и т. д.

Субстратостат «СССР-ВР-79» поднялся в воздух в 13 часов 15 минут. Через полтора часа авиаторы находились уже на высоте около 11 тысяч метров. Температура здесь достигала 60 градусов ниже нуля. Посадку они совершили в 16 часов 10 минут.

Свой полет товарищи Фомин и Голышев посвятили XVIII Всесоюзной партконференции.

(ТАСС)

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что днем 15 января германская авиация, производившая разведку, сбросила бомбы на военный лагерь в Юго-Восточной Англии. Кроме того, были предприняты атаки на заводы по производству моторов, автозаводы и другие объекты. В ночь на 16 января германские самолеты бомбардировали один из городов в Центральной Англии. Бомбы были сброшены также на Лондон.

Днем 16 января германская авиация атаковала неприятельские суда, находившиеся в порту Ла-Валлетта на Мальте (остров в Средиземном море, военно-морская база Англии). В ночь на 17 января были предприняты налеты на порт в Западной Англии и военные объекты в Южной Англии.

Английская авиация в ночь на 16 января бомбардировала Вильгельмсхафен (Германия). Как указывает агентство Рейтер, это был наиболее сильный из всех 39 предыдущих налетов на этот порт. В эту ночь английские самолеты атаковали также порты на оккупированной немцами территории и несколько аэродромов в Германии. В следующую ночь английские самолеты снова сбросили бомбы на Вильгельмсхафен и Эмден (Германия), а также на Булонь и Кале (Франция).

(ТАСС)

С'езд „Народного конвента“

12 января в Лондоне состоялся с'езд «Народного конвента». На с'езде собрались лучшие представители английского народа, готовые вести борьбу с реакцией внутри страны и с внешним врагом.

Среди делегатов — большинство молодежи, представляющая в основном рабочие или женские кооперативные организации. Некоторые делегаты являются руководителями крупных профсоюзов. Заслуживает внимания, что среди делегатов много солдат и летчиков.

С'езд «Народного конвента» представляет собой новый шаг в сторону объединения рабочего класса и демократических элементов Англии в условиях нынешней войны. Первый шаг в этом направлении был сделан в феврале 1940 года, когда по инициативе журнала «Лейбор монсли» была созвана конференция, на которой были широко представлены рабочие организации.

С'езд открылся вступительной речью организатора лондонского союза строителей Гарри Адамса.

После избрания президиума Притт внес резолюцию, в которой излагается политика и программа «Народного конвента». Резолюция состоит из 8 пунктов, предусматривающих: 1) повышение жизненного уровня рабочего класса; 2) создание надежной системы защиты против воздушных бомбардировок и оказание помощи жертвам последних; 3) восстановление и расширение профсоюзных и демократических прав; 4) национализацию банков, земли, транспорта и крупных промышленных предприятий с целью организовать производство в интересах народа; 5) предоставление Индии свободы, предоставление всем колониальным народам права определить свою собственную судьбу, а также воссоединение Ирландии; 6) установление дружественных отношений с Советским Союзом; 7) создание народного правительства, которое действительно представляло бы интересы трудящегося населения; 8) заключение мира на основе предоставления полной свободы народам покоренных стран.

Характеризуя нынешнее английское правительство как правительство, защищающее интересы капиталистов, получающих огромные прибыли от эксплуатации колоний, Притт заявил, что до тех пор, пока правительству не будет оказано сопротивление, оно будет проводить политику, направленную к установлению в стране фашистской системы. Разбирая по пунктам внесенную резолюцию, Притт заявил, что основным в резолюции является пункт о достижении мира, «ибо мы, и только мы, искренне стремимся к миру». Наша политика заключается в том, чтобы предложить народам воюющих с нами стран мир

без аннексий и контрбанди, мир, который бы принес всем народам свободу и дал бы им право распоряжаться своей судьбой. Мы стремимся к такому миру, который пожелал бы конец войнам. Эту задачу может осуществить народное правительство, к которому германский народ будет относиться с доверием. В заключение Притт заявил, что «у нас имеется все для того, чтобы построить счастливый мир и создать новый социальный порядок. Мы имеем достаточно сил для того, чтобы построить такой мир, и мы со все большей уверенностью надеемся, что эти силы скоро воспрянут».

Президиум открыл делегат Ротуэлл, представляющий 10 тысяч строительных рабочих.

После него выступил представитель общества «Раша Тудэй» Слоан, который заявил, что правительства обеих воюющих сторон пытаются привлечь на свою сторону Советский Союз, как могущественную державу, сила которой может дать решительный перевес той или другой стороне. Однако СССР остается нейтральным в империалистических войнах, и пусть сами империалистические страны, затеявшие войну, померяются своими силами. Слоан предупредил делегатов, что Англия находится почти в состоянии войны с СССР, так как она поддерживает польское правительство в Лондоне, которое имеет свою собственную армию и военную-воздушные силы и которое объявило войну Советскому Союзу. СССР, заключил под бурные аплодисменты Слоан, не может сотрудничать с английским правительством до тех пор, пока в Англии не будет правительства, которое действительно искренно сотрудничало бы с Советским Союзом.

На с'езде выступил ряд других делегатов, которые подчеркивали необходимость усиления борьбы за улучшение системы противовоздушной защиты и т. д.

Президиум предложил на утверждение конвента список 26 членов Национального комитета, в состав которого дополнительно войдут еще 24 человека. В списке включены, в частности, секретарь лондонского районного комитета строителей Адамс, член лондонского районного комитета союза машиностроителей и видный сторонник установления дружественных отношений с СССР Суэнсон, видный профессор Холдейн, коммунистический член парламента Галлахер и другие.

В резолюции, принятой на с'езде, говорится, что делегаты развешаются с тем, чтобы еще раз собрать для подведения итогов кампании за создание народного правительства в Англии.

Заседание конвента закончилось пленумом «Интернационала». (ТАСС)

Доклад мандатной комиссии „Народного конвента“

Мандатная комиссия «Народного конвента» опубликовала доклад, показывающий, что на с'езде «Народного конвента», проходившем в Лондоне 12 января,

присутствовало 2234 делегата, представлявших 1.200.000 человек, состоящих в различных организациях.

(ТАСС)

Репрессии за участие в „Народном конvente“

Два заводских старосты одного из предприятий северо-западного района Лондона, представлявшие рабочих этого предприятия в «Народном конvente», были уволены, как только возвратились на работу после заседаний конвента. Это вызвало возмущение

рабочих. Было создано несколько митингов, на которых выставлялось требование вернуть на работу уволенных. Представители трудящихся ведут об этом переговоры с администрацией предприятий.

(ТАСС)

Ответств. редактор П. СУРИН.